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Farnosti sv. Ondreja, apoštola
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Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie                    
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            Horný Bankov              
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Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501 Milodar je možné 

poslať na účet 
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Za uzdravenie pre Lenku10:00
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+ Anna

+ Katarína

Podhradová
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Podhradová

Podhradová

16:00

Rozália

Podhradová 18:00 + Štefan, Alžbeta a Štefan

16:00 Za Božiu pomoc pre Richarda

8:00

„Budem ťa velebiť každý deň a tvoje
meno chváliť navždy a naveky.“

 (Ž 145 [144], 2)
Tento mesiac nám môže na našej ceste pomáhať
modlitba zo Svätého písma z Dávidovho
chválospevu. Je to verš zo Žalmu 145. Žalmy
predstavujú zbierku veršov, v ktorých je
zachytená individuálna a kolektívna náboženská
skúsenosť izraelského ľudu na jeho historickej
ceste a v rôznych životných situáciách jeho
existencie. Modlitba – báseň svojimi veršami
stúpa k Pánovi ako nárek, prosba, vďakyvzdanie
aj chvála. V jej dychu je obsiahnutá celá
rôznorodosť pocitov a postojov, ktorými človek
vyjadruje svoj život a svoj vzťah k živému Bohu.
Základnou témou Žalmu 145 je Boží majestát.
Žalmista na základe svojej osobnej skúsenosti
vyzdvihuje Božiu veľkosť: „Veľký si, Pane, a
veľkej chvály hoden“ (v. 3); velebí jeho dobrotu a
univerzálnosť jeho lásky: „Dobrý je Pán ku
každému a milostivý ku všetkým svojim
stvoreniam“ (v. 9); uznáva Božiu vernosť a
pravdivosť: „Pán je vo všetkých svojich slovách
pravdivý“ (v. 13b); až nakoniec začleňuje do
vesmírnej piesne každú živú bytosť: „Všetko živé
nech jeho sväté meno velebí navždy a naveky“ (v.
21).

„Budem ťa velebiť každý deň a tvoje
meno chváliť navždy a naveky.“

Moderný človek sa však niekedy cíti stratený a má
dojem, že je ponechaný sám na seba. Zneisťuje ho
pocit, že jeho každodenné príhody sú plodom
náhod, že prežíva sled udalostí bez nejakého
zmyslu a cieľa.
Tento žalm je nositeľom upokojujúcej správy o
nádeji: „Boh je stvoriteľ neba a zeme, je verným
opatrovateľom zmluvy, ktorá ho viaže s jeho
ľudom, to on berie do svojich rúk spravodlivosť
pre utláčaných, dáva chlieb a stará sa o hladných,
oslobodzuje uväznených. On otvára oči slepým,
dvíha tých, čo padli, miluje spravodlivých,
ochraňuje cudzincov, podporuje siroty a
vdovy.“(…) .

„Budem ťa velebiť každý deň a tvoje
meno chváliť navždy a naveky.“

Toto slovo nás v prvom rade upozorňuje na
potrebu pestovať svoj osobný vzťahu s Bohom
najmä bezvýhradným prijímaním jeho lásky a
milosrdenstva, a keď sme pred tajomstvom,
počúvaním jeho hlasu. V tomto je základ každej
modlitby. Lenže táto láska nikdy nie je odtrhnutá
od lásky k blížnemu, preto keď napodobňujeme
Boha Otca v konkrétnej láske ku každému bratovi
a sestre, najmä k tým posledným, odvrhnutým a
najosamelejším, začneme vnímať jeho prítomnosť
v našom každodennom živote. Keď Chiaru
Lubichovú pozvali, aby poskytla svoju kresťanskú
skúsenosť zhromaždeniu budhistov, zhrnula ju
takto: „... celé jadro mojej skúsenosti spočíva v
tomto: čím viac milujeme človeka, tým viac
nachádzame Boha. Čím viac človek nachádza
Boha, tým viac miluje človeka.“ 

„Budem ťa velebiť každý deň a tvoje
meno chváliť navždy a naveky.“

Existuje však aj iný spôsob, ako nájsť Boha. V
posledných desaťročiach ľudstvo nadobúda nové
povedomie v ekologických otázkach. Hnacou silou
tejto zmeny sú najmä mladí ľudia, ktorí navrhujú
triezvejší životný štýl s prehodnotením
rozvojových modelov, angažujú sa za právo
všetkých obyvateľov planéty na čistú vodu, jedlo,
na čistý vzduch a zapájajú sa tiež do hľadania
alternatívnych zdrojov energie. Takto môže
ľudstvo nielen obnovovať svoj vzťah k prírode, ale
aj velebiť Boha, keď s úžasom objavuje jeho
láskavosť voči všetkému stvoreniu.
Máme tu skúsenosť Venanta M. Ako dieťa sa vo
svojom rodnom Burundi prebúdzal na úsvite za
spevu vtáčikov a do školy dochádzal desiatky
kilometrov lesom. Vtedy pociťoval plný súzvuk so
stromami, zvieratami, potôčikmi, kopcami a
svojimi spoločníkmi. Vnímal blízkosť prírody, ba
sám sa cítil živou súčasťou ekosystému, v ktorom
sú stvorenia a Stvoriteľ v plnej harmónii. Toto
vedomie bolo veľmi povznášajúce, no nielen na
určitý okamih, napĺňalo ho celý deň.

+ Margita

16:00Rozália + Viliam a Oľga

ZBP pre Máriu s rodinou

Sobota
16.9. PodhradováOmša s platnosťou 

na nedeľu 18:00

Slovo života - September 2023
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+ Mária a Tibor
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Féria

Ľub. spomienka

Najsvätejšieho mena 
Panny Márie 18:00

+ Jozef

Slávnosť

Sviatok

SEDEMBOLESTNEJ 
PANNY MÁRIE, 

patrónky Slovenska

Spomienka

POVÝŠENIE 
SVÄTÉHO KRÍŽA

Za Božiu pomoc pre Richarda
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+ Ján a Margita

+ Dušan



Srdečne pozývame všetky deti a mládež, aby podporili našu farnosť svojimi talentmi -
spevom a hraním na hudobné nástroje a pomohli tak pri vzniku a následnom budovaní
detsko - mládežníckeho speváckeho zboru v našom Kostole sv.Ondreja. 

1. organizačné stretnutie bude v stredu 13.9.2023 po detskej sv.omši o 18.45 hod.
TEŠÍME SA NA VÁS!

Vytvorenie detsko-mládežníckeho speváckeho zboru 
v našej farnosti

Spovedáme pondelok, utorok, v stredu od 17:15, štvrtok a sobotu od 17:30. 
Adorácia bude pondelok, utorok, v stredu od 17:15, štvrtok po sv.omši do 19:00.
Prvé stretnutie birmovancov bude v utorok 12.9. pri sv. omši o 18:00. 
Stretnutie prvoprijímajúcich detí bude v stredu 13.9. pri detskej sv. omši o 18:00. 
Pozývame všetky deti farnosti na detskú svätú omšu každú stredu o 18:00.
15.9. je slávnosť Sedembolstnej Panny Márie, patrónky Slovenska. Keďže je to aj štátny
sviatok, sv. omše vo farskom kostole budú doobeda o 8:00 a 10:00, v kaplnke na
Rozálii o 15:15.
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Poďakovanie za slávenie sviatku sv. Rozálie

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! Veľmi ďakujeme všetkým darcom, 
ktorí finančne podporujú našu farnosť  a pastoračné centrum!

Farské oznamy

Milodary
  Na kostol: z pohrebu Gabriely Kubovčíkovej 100€, bohuznáma 10€.  

Úprimné Pán Boh zaplať za vaše milodary.

40-dňová reťaz pôstu a modlitieb
 za kňazov

Spoločenstvo Modlitby za kňazov vás aj v
tomto roku pozýva k pôstu a modlitbám za
kňazov. 40-dňová reťaz pôstu a modlitieb
bude trvať od sviatku Sedembolestnej Panny
Márie, teda od 15.09. do 24.10.2023. Môžete
si vybrať ľubovoľný deň (prípadne aj viac) v
tomto období – zapísať sa môžete na hárok na
nástenke v kostole. Svoje úmysly môžeme
obetovať za našich kňazov vo farnosti- o.
Mareka, o. Rada a o. Michala. Odporúča sa
pôst, ako na Popolcovú stredu a Veľký piatok
(t.j. raz za deň sa dosýta najesť a zdržať sa
mäsitého pokrmu). V prípade zdravotných 

obmedzení si možno vybrať inú primeranú
formu pôstu.

On je živý 2023
Komunita Emanuel pozýva mladých od 16 do
30 rokov na tohtoročné stretnutie „On je
živý“, ktoré sa bude konať v Dome Xaver v
Badíne v termíne 13.-15.10.2023. Témou na
tento rok je „Veď Boh nám nedal ducha
bojazlivosti…“. Ako neostať stáť na mieste?
Ako robiť dobré rozhodnutia? A vôbec – kde
sa v nás berie strach a ako mu čeliť? Na On je
živý však nebudeme len rozjímať, budeme sa
aj rozprávať, zdielať, vytvárať priateľstvá a
zabávať sa. Na stretnutie je nutné sa vopred
zaregistrovať. Viac info a registrácia na:
https://www.onjezivy.sk/.

Mohlo by Vás zaujímať

     Milí duchoví otcovia Marek, Rado a Michal,
radi by sme Vám vyjadrili veľkú vďačnosť za slávenie Trojdnia k sviatku sv. Rozálie, ktoré
vyvrcholilo v nedeľnú odpustovú slávnosť. Mohli sme byť svedkami malého zázraku,
vyprosenej Božej milosti v podobe krásneho slnečného počasia po veľkej búrke. Mohli sme si
uvedomiť, aké jednoduché je vnímanie krásy “obyčajného”  pekného počasia, v kontraste s
prietržou mračien, uvedomenia si hodnoty spoločne stráveného času v protiklade s námahou
práce, s prípravami odpustovej slávnosti, mohli sme len tak chvíľu byť a nič nerobiť. Keď sa
život spomalí, vnímame oveľa viac. Môžeme povedať ľuďom, že nám na nich záleží, nie preto,
že tu raz jedného dňa nebudú, ale preto, že sú tu teraz a to stojí za to oceniť. Je to vzácnosť
prítomného okamihu. 
     Pán farár otec Marek, pomenovali ste to v homílii jasným odkazom. “Žijme prítomným
okamihom, nie minulosťou, ktorú už nezmeníme, ani budúcnosťou, ktorá ešte nenastala.”
Nedeľná búrka nám pripomenula, že sa vždy oplatí dôverovať Bohu, že za každým mrakom je
vždy slnko, aj keď ho nevidíme.  Jedno príslovie hovorí: ,,Dobrý smiech a dlhý spánok sú dva
najlepšie lieky na čokoľvek.” Životom prejdeme len raz, ďakujeme Vám za prejavené dobrá,
povzbudivé slová, láskavosti aj námahu, ktoré ste pre nás obetovali, tieto okamihy sme prežili
len raz a už sa nezopakujú. 
     Nech Vás náš nebeský Otec požehnáva so Synom a Duchom svätým, tak ako nás zvyknete
požehnávať Vy, naši duchovní otcovia, nespočetne krát vyslovenými slovami požehnania na
nás. Nech aj Vám prinášajú  hojné milosti. Mária, Matka Božia, milostivo ochraňuj svojich
kňazov.

Vaša farská rodina.

Niekto by sa mohol spýtať: A v našich
mestách? „V našich metropolách z betónu,
postavených ľudskou rukou uprostred ruchu
sveta, sa príroda zachovala len zriedka. A
predsa, ak chceme, aj 

pohľad nad mrakodrapy na kúsok modrej
oblohy stačí na to, aby nám pripomenul Boha;
stačí slnečný lúč, čo sa prederie aj mrežami
väznice; alebo kvet, lúka či detská tvár...“ 

Spracoval Augusto Parody a tím Slova života

           Srdečne pozývame na stretnutie všetkých, ktorí sa chcú dozvedieť viac 
         o Združení Zázračnej medaily a túžia prijímať do svojej domácnosti kaplnku Panny
Márie Zázračnej medaily. Stretnutie bude v nedeľu 17. septembra 2023 o 15,00 hod. vo
farskom kostole v Podhradovej.

Združenie Zázračnej medaily na Podhradovej

Teologická fakulta KU organizuje Doplňujúce pedagogické štúdium pre absolventov a
študentov vysokých škôl neučiteľských študijných odborov. Odborným garantom je prof.
Róbert Lapko, Th.D. et PhD. Termín podania prihlášok je do 15:9.2023. Rozsah
Doplňujúceho pedagogického štúdia je 200 hodín. Viac info nájdete na www.tf.ku.sk alebo
na email: studijne.tf@ku.sk.

Teologická fakulta KU Košice pozýva...
Doplňujúce pedagogické štúdium

Budúcu nedeľu bude zbierka na výstavbu pastoračného centra. 
Pán Boh zaplať za vaše milodary.


